

motivos bastantes de propia satisfacción para los que se han dedicado a ellas...

Valencia

Aprovechándose de la autorización concedida por el Ayuntamiento, para que los incoordinados de Ayo pasaran sus disfraces por la ciudad...

Por la mañana postularon los socios del Circolo Instructivo Electricista al beneficio del Saneamiento Antihigiénico de la Malvarrosa...

La recaudación fué de cierta entidad, habiendo realizado los socios del Circolo mentado una obra caritativa.

Por la tarde desfilaron algunas máscaras frente al Circolo de Bellas Artes, donde se instalaron los sellos que deben repartirse...

El diputado a Cortes por Madrid, nuestro distinguido amigo don Rafael Marín y Lázaro, que como buen valenciano siempre ha mostrado interés por los asuntos que afectan a nuestra región...

Alarmado el Sr. ministro de Hacienda sobre escasez de azúcar para viduicultura, le ha visitado asegurándole que dentro de un mes permitirá la exportación...

Además Italia permitirá salir 4.000 toneladas de azúcar. Pedidos deben hacerse Dirección General de Agricultura.

SORDERA, ruidos del oído: Curaación por el radium y aparato inventado del doctor Casanova Díaz. San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

Anoche manifestó el gobernador civil que, según le participaban los alcaldes de Sueca y Cullera, se habían celebrado con tranquilidad y sin incidentes, manifestaciones...

También dijo que todavía no ha recibido las instrucciones concretas del gobierno acerca de la incautación de harinas...

La cocina, construida expresamente para la instalación de este café, es del celebrado arquitecto don Juan Sala, y con este gusto ha sido decorada su fabricación...

En los sótanos de este café existe la sala de juego para dominó y tresillo y magníficos cuartos reservados para familia...

Los lavabos y wáteros son de lo mejor conocido y el menaje para el servicio, de gran gusto y arte.

El repostero y personal que sirve este establecimiento ha sido escogido entre los mejores de Valencia.

Salido es entre los profesionales, que el dueño del Café Gran Peña concede perfectamente el negocio a que se dedica...

Verdaderamente la situación que ocupa el Café Gran Peña y los alicientes aterrorados, nos inducen a creer que gozará de la estimación del público...

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malta del Doctor Greus. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo.

Queréis vencer la debilidad? Queréis abreviar la convalecencia? Tomad Musculina. Nutriente (carne en polvo). De venta en farmacias.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos...

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 2.245,56 pesetas; por inspección veterinaria, 314,44; por peaje, 22,10. Total, 2.582,10.

Es siempre el "Licor del Pato" de efectos tan excelentes, que hace que todas las gentes de España, en cualquier comarca, puedan enseñar a los dientes a todo el que les ofenda.

Crónica mortuoria. Luego de recibidos los Santos Sacramentos, ayer tarde, a las cinco, falleció doña Micaela Pastor y Gascon, señora respetabilísima...

Persona de una profunda religiosidad y de verdadero espíritu cristiano, dedicó su vida a la práctica del bien...

Después de un día tan respetable, y recibiendo el aflijidísimo viudo, hijos y demás familia, nuestro pésame más sentido.

Fortalecido con los auxilios espirituales, falleció ayer don Salvador García Dechent, escribano que fué del juzgado del distrito del Mar...

Estos licenciosos fueron conducidos al cuartel del Refugio, donde se les sometió a un examen de aptitud para el uso de la madrugada...

Con arreglo al sorteo celebrado ante la Junta Superior de la Armada, el orden de incorporación a filas en la Marina de guerra corresponden este año a partir de los reclutas nacidos en 24 de abril.

Organizadas por la Sociedad ciclista Velocidad, se celebraron ayer mañana carreras de bicicletas y pedestres en el paseo de la Alameda.

El resultado de estas carreras ha sido el siguiente: Carrera infantil: Primero, Miguel Feltzer; segundo, Antonio Allaga; tercero, Manuel Gómez.

Carrera de neófitos: Primero, Luis Hernández; segundo, Miguel Feltzer; tercero, X. X.

Carrera local: Primero, Vicente Riera; segundo, Manuel Riera; tercero, X. X.

Carrera pedestre: Primero, Vicente Llorent; segundo, Vicente Soto; tercero, Melchor Borrás; cuarto, Manuel Benito.

El jurado lo formaron los señores don Vicente Sastre, don F. Sella y don Vicente Villar.

Crónica teatral PRINCESA. En la segunda sección de anteañoche nos dió la empresa de este teatro Una hora fatal, con Las mujeres malas. Dos estrenos.

ESTRENO DE LA DIADEMA DE LA PRINCESA, comedia en cuatro actos, original de Maurice Leblanc y Francis Croisset, arreglo de T. N. Claramora.

TRINON PALACE. La acortada cordialidad que se dispuso en la noche del debut de la compañía de zarzuela...

La señorita Pastor es una de las buenas ilustres cómicas que van quedando. Dotada de extraordinaria vivacidad y vis cómica...

La compañía, pues, es excelente, así como la presentación escénica, y como los precios son muy económicos...

Apolo. Compañía de dramas policíacos, comedias y vaudeville, RAMON CARALT. Hoy lunes 13 marzo 1914. Dos grandes sesiones: a las 5:30 tarde y 9:45 noche.

GRANDIOSO ESTRENO del sensacional drama policíaco, en cuatro actos, original de A. T. Mac-Ranor, titulado LA MANO GRIS.

Comité del Monumento a Moliner. En el Instituto Médico celebró ayer sesión el comité ejecutivo.

Entre otros asuntos, se acordó excitar el celo del Ayuntamiento para que decidiera pronto el sitio donde ha de emplazarse el monumento...

OLYMPIA. EMPRESA SUCH Y MARTI. Mañana martes, gran moda. Grandioso estreno. La última representación de gala.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Diario de Avisos. Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Noticias teatrales. Ayer, con dos llenos completos, se reprisa en Apolo La Corte del Rey Octavio y La diadema de la Princesa.

En Eslava, en la función de hoy por la tarde, a las seis, se representará la hermosa comedia de Martínez Sierra, Mamá, y por la noche, a las 9:45, la obra de grandioso éxito, de Linars Révay, La espuma del champagne.

CIRCO REGÜES. Se ha demostrado que el público de Valencia ha elegido como uno de sus puestos favoritos de recreo este gran circo, y lo demuestra los continuos llenos que diariamente tiene en todas las sesiones...

Compañía Española de Navegación. Para Alejandría. El vapor BETIS saldrá el 20 del corriente, admitiendo carga y Pasajeros.

Olivos á la venta. Inmenso surtido de las clases Serrana, Alfafarera, Manzanilla y Villalonga. Blancas, Borriol, Regües, Canet y Rufines. Precios baratísimos.

Se vende una noria. nueva, para desecar.—Razón: José Forner, Hermanos Cortés, 9, Silla.

Movimiento de población. Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 10.

Crónica de sucesos. MUERTE REPENTINA.—En un Casino de la calle de la Corona se encontraba ayer por la mañana un joven de 22 años, llamado Pedro Tortajada Liabata, cuando fué presa de un ataque de hemiplegia.

Salón--CINE--Romea. Hoy lunes grandioso estreno de la película extraordinaria de la acreditada marca Aquila.

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—San Sabino, mártir.—El oficio y la misa son de la feria, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Empezarán en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, Se descubra á las nueve y media de la mañana, y se reserva á las seis de la tarde.

Culto para hoy: En los Santos Juanes, á las cinco y media de la tarde, primer día de septenario á San José, con exposición y sermón por el Padre Antonio Bagues, escolapio.

CIRCO REGÜES. Compañía gimnasta, ecuestre, acrobática, mímica y musical. Funciones para hoy: A las 3:30, 5 y 6:30 tarde, y 9:15 noche.

De la Región. En la reunión celebrada por 18 Sociedades obreras, acordaron éstas no ir al paro, como se venía diciendo estos días.

Diario de Avisos. Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

Despachos detenidos en la Central de Telefonos. Vicente Vila, Pólleria, Garrafau, Cuarte, 68.—Salvador Sorn, Colón.—Vicente Lila, Pólleria.—Daniel Bellou, Angel, 3.—Mateo Bayardi, Molino, 5.—Iberemper.

EL SEÑOR Don Zacarías Janini Valero en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y hermanas...

LA SEÑORITA María de la Concepción Jordán Ximénez que falleció el día 14 de marzo de 1914 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La llave maestra. LA CUAL SE EXHIBIRA EN LA SIGUIENTE FORMA. Lunes 13: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serie.—Martes 14: 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª serie.

Teatro Ruzafa (empresa Cine Moderno). El vapor Pyrin, de don José Aguirre, para Piraeo (ceceo).

Nota de las cajas de naranjas y cebollas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada. Para Londres: Vapor Isa, con 6.550 cajas de naranjas...

Espectáculos. YATRO DE LA PRINCESA.—A las 6 de la tarde.—Las barajas.—Las mujeres malas.

Los mercados extranjeros. Telegramas recibidos por D. A. P. Thomas. (De la casa The Bristol Fruit Brokers Ltd.)

Sección Comercial. Información Marítima Frutera. 12 de marzo de 1914.

Productos del campo. Reguena 10 de marzo.—Azúcar, 1650; azúcar, 1650; azúcar, 1650.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Florida, de la Compañía Serra, procedente de Burriana, con fruta, de tránsito.

Telegramas, Telegrafemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 12, á las 730 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Reglas para resolver los conflictos que puedan surgir entre los tribunales de Justicia españoles en la zona de Marruecos.

Nota de la distribución del crédito de pesetas 1278.254 para obras hidráulicas.

Relación de los artículos importados y exportados durante lo que va de año. La importación ascendió á 60.823.562 pesetas, y la exportación á 94.328.388.

El diario oficial del ministerio inserta las siguientes:

Destinando al capitán de caballería don Germano Seoane, de la tercera región (Andalucía), á don Francisco Ledo, á la de la tercera región; al subinspector veterinario don Inocencio Aragón, de la tercera región á la segunda, y al veterinario mayor don Marcolino López á la tercera.

Caja de Ahorros Postal

Madrid 12, á las 740 tarde.

En la nueva Casa de Correos y Telégrafos se inauguró hoy solemnemente la Caja de Ahorros Postal.

Asistieron al acto los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, con los Infantes, siendo recibidos las augustas personas por el ministro de la Gobernación, el subsecretario, el director general de Comunicaciones, los subdirectores de Correos y Telégrafos, los señores Azorá, Paredes, Malsanz, Conde y Lluque, Rodríguez Junoy, Sagasta (don Bernardo), Cardeñosa y otras distinguidas personalidades. Las Reinas y las Infantas fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

Los augustos visitantes recorrieron todas las instalaciones, donde se hallaba el personal uniformado.

El director general de Comunicaciones, señor Francisco Rodríguez, entregó á los Infantes tarjetas de ahorro postal por valor de una peseta cada una.

El Rey, con el señor Francisco Rodríguez y el arquitecto, subió á la torre donde se ha de instalar la estación radiotelegráfica.

En el hall, establecido en el piso principal, adornado con tapices, y en el que había rios silones, fue servido un delicado lunch, durante el cual el Monarca conversó con los señores Paredes y Malsanz acerca de los problemas económicos pendientes.

El señor Paredes, con quien hablamos luego, nos dijo que Su Majestad, que se halla enterado de todas las materias económicas, habló largamente de ellas, expresando la necesidad de hacer esfuerzos para atender al desarrollo del comercio y de la industria, á fin de hacer frente á la espantosa crisis económica que sobrevendrá cuando termine la guerra.

Sus Majestades y Altezas abandonaron el local cerca de la una de la tarde. El público estacionado frente al edificio les tributó una ovación.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 12, á las 810 noche.

El señor conde de Romanones hizo las siguientes manifestaciones á los periodistas:

Como alguien ha dicho que ante el conflicto surgido en Portugal, ya pensaba dejar la cátedra de Estado, me conviene hacer constar que no hay tal cosa. Mientras la resistencia física no me falte, seguiré desempeñando la cátedra.

Si me falta, seguramente encontraré dentro del partido persona idónea que me sustituya con ventura.

En el asunto del nombramiento del señor López Muñoz para la legación de España en Portugal, no ha habido tapujos, como indica un periódico.

El nombramiento no se hizo público por ser práctica constantemente seguida el no dar publicidad á los nombramientos diplomáticos hasta no recibir el correspondiente placet.

El gobierno portugués

Madrid 12, á las 820 noche.

Dicen de Lisboa que han rehusado presidir el gobierno de concentración el poeta Guerra Junqueiro y Magalhães Lima.

El presidente de la república ha llamado á Duarte Leite, quien realiza trabajos para constituir gabinete. Créese que no lo conseguirá.

El Banco de España

Madrid 12, á las 1045 noche.

Como se había anunciado, esta tarde celebró la segunda sesión la Junta general de Accionistas.

Primero se leyó la Memoria, cuyas líneas generales son ya conocidas, por haberse discutido durante la primera sesión.

El primer turno en contra de la Memoria lo consumió el señor Mateos, quien más que combatiría hizo algunas observaciones. Le contestó el señor Rolán, en nombre del Consejo.

Consumió el segundo turno en contra el se-

Temporal en Africa

Madrid 12, á las 1020 noche.

Las noticias oficiales aseguran que durante estos últimos días ha reinado un fuerte temporal de lluvias en Africa.

El río Martín y otros se han salido de cauce, y han inundado las aguas enormes extensiones de terreno.

La actitud del conde de Sagasta

Madrid 12, á las 1025 noche.

El conde de Sagasta marchó esta tarde á León, con objeto de emprender una activa campaña electoral en apoyo de la candidatura de varios amigos suyos que aspiran á obtener la representación en Cortes, por dicha provincia.

Parece ser que esta campaña es en parte contraria al gobierno, y que á ello obedece la resolución adoptada por el conde de Sagasta de presentar la dimisión de su cargo de gobernador civil de Madrid, y recibir así su independencia.

Choque de trenes

Madrid 12, á las 1030 noche.

Dicen de París que á consecuencia de la niebla, el tren mixto de Brest-Chartres chocó anoche con un tren de mercancías en la estación de La Mompie.

Resultaron siete muertos y 50 heridos. Dos vagones quedaron completamente destrozados.

En la Academia de Ciencias

Madrid 12, á las 1035 noche.

En la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales se celebró, á las tres de la tarde, la anunciada solemne sesión para imponer la medalla de oro del premio Echeagaray al ilustre ingeniero español don Leonardo Torres Quevedo.

Audió á la docta Corporación Sr. Majestad el Rey, que lucía uniforme de capitán general.

Le acompañaba el señor marqués de la Torre.

Ocupó la presidencia el Soberano, que tenía á su derecha al ministro de Instrucción pública señor Burrell, y á su izquierda al señor Echeagaray, que hoy hace 50 años que hizo su entrada oficial en la Academia. El estrado estaba ocupado por académicos y personalidades distinguidas, y en el salón se veían bellísimas damas.

El secretario de la Academia, señor Arriaza, leyó una extensa Memoria, haciendo mención de los méritos del señor Torres Quevedo, reseñando sus trabajos científicos, sus inventos, especialmente cuantos se refieren á la aeronáutica, que le han llevado á conquistar el premio que la Academia le concede.

Su Majestad colocó sobre el pecho del señor Torres Quevedo la medalla de oro "Echeagaray", y el sabio ingeniero, en efusivos y sinceros frases agradeció la distinción.

Luego, el Monarca leyó un hermoso discurso, poniendo de relieve las figuras de Torres Quevedo y Echeagaray.

"El premio á Torres Quevedo—dijo—representa el esfuerzo, el estímulo continuado de la juventud. Honra al mismo tiempo á un casi genio: á Echeagaray.

Torres Quevedo es quien guía á la juventud, y Echeagaray es el genio que inspira, es el modelo, el ejemplo, que se levanta en la cumbre y lo domina todo.

La Academia honra hoy á dos hombres y pensadores ilustres, y por eso el Rey de España puede venir aquí esta tarde á hablar en nombre de la nación toda, á rendir un tributo de justicia y pedir que el ejemplo sea fructífero en las generaciones venideras.

Grandes aplausos y vivas abogaron las últimas palabras del Soberano.

El señor Echeagaray, visiblemente conmovido, agradeció las palabras que le había dedicado Su Majestad. Dijo que para la vida tenía muchos años, pero para el recuerdo y la gratitud contaba solo pocos años. Leyó un tra-

El discurso de S. M. el Rey

Señores: En una sola y hermosa solemnidad realiza esta Academia dos grandes actos de justicia: premia en don Leonardo Torres Quevedo el fecundo esfuerzo de un talento en la plenitud de su acción, es decir, estimúlndolo con los honores rendidos á este español insigne, no solo en el momento de aquel esfuerzo, sino el espíritu de una juventud que, entristecida por el dolor de esta hora, acaso llegue desorientada al trabajo. Y honráis en don José Echeagaray casi al genio todo de un siglo; en cuanto ese período, tormentoso, pero lleno de tantas cosas grandes y de tan nobles ansias, tuvo de humanitario para la vida, de alicud y de emprendedor para la ciencia, de renovador para el derecho, de inquietud generosa en el alma de los pensadores y de los artistas.

Torres Quevedo es hoy el guía. Echeagaray es el monumento ejemplar destacado de su tiempo y levantado sobre una cumbre dominada, desde la cual su vida, iniciada en el severo reconocimiento de la ciencia, movida después por el oleaje de la tribuna y los asaltos de la elocuencia, compartida más tarde entre los números que razonan sin voz y todas las pasiones humanas que van clamando sus dolores, sus dudas, sus tormentos de negación ó de idealidad á través de su teatro, que será siempre inseparable de nuestra historia, señala en la vida de España el milagro de la unidad y el genio, y dice como frente á los desmayos y pesimismo del espíritu español puede ser vario, múltiple, apasionado, y tolerante; austero y profundo para las ideas, luminoso y hasta tumultuario en el arte.

Señores: Frente á estos dos hombres claros, uno á quien esperan los mayores galardones, y el otro que hoy, por los días de tan largo tiempo, y sigue, afortunadamente, tal es la intensidad de su vida, renovándose y reverdeciéndolos en el inacabable camino de su gloria, el Rey de España llega hoy á esta Academia, y sabiendo que puede haber en nombre de la nación toda, se asocia á este honor y á este homenaje, considerándolos un tributo de justicia para los que han debidamente ennoblecido y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

El insigne presidente de la Academia de Ciencias Exactas, con un vigor incomparable de su espíritu y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

El insigne presidente de la Academia de Ciencias Exactas, con un vigor incomparable de su espíritu y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

Conferencias cuaresmales

Madrid 12, á las 1130 noche.

Con la de hoy han comenzado la serie de conferencias cuaresmales á cargo del canónigo de esta Catedral P. Vázquez Camarasa.

Desarrollando el tema que anunciamos ayer, ha disertado durante una hora sobre en qué consistía la libertad del pensamiento.

El orador hizo un profundo análisis del pensamiento, y de él dedujo dos principios que constituyen el libre pensamiento: a saber:

Primero.—Que el pensar tiene un carácter afirmativo en todas las realidades del mundo inmaterial, lo cual pugna con el criterio esencialmente negativo del racionalismo.

Segundo.—Que según propios testimonios de racionalistas, el pensamiento no puede ser libre.

El pensamiento está condicionado por la verdad, por el testimonio de la autoridad y por la razón. Pensar no puede por ello considerarse con voluntad para dirigirse ó no hacia la verdad, pues ésta es objetiva y no puede responder más que á sí misma, no á conveniencias de la voluntad del oyente.

Embajador de viaje

Madrid 12, á las 1135 noche.

En el mismo tren que ha marchado el Rey don Alfonso XIII—San Sebastián, ha salido para París y Bruselas nuestro embajador en Bélgica, señor marqués de Villalobar.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 12, á las 1140 noche.

En el sudexpreso ha marchado á San Sebastián el Rey, quien estará hasta el miércoles ó jueves.

El domingo de Piñata, en lo que se refiere al desfilé callejero de mascaradas, ha sido un verdadero desastre: solo han salido de éstas unas cuantas y desastradas.

Ha llegado el señor Alvarez, procedente de Oviedo.

Plaza de las Arenas.—Programa: Seis de Pérez de la Concha, para Pacomio, Gallito y Belmonte, que usen en esta corrida su reaparición después de un año de ausencia.

Hay un lleno completo, especialmente en el solar á pesar de lo elevado del precio de las entradas.

Al aparecer las cuadrillas hay palmoteo en honor de Pacomio.

Primer toro.—Es negro, bien puestado y gordito. Perilbeño lo saluda con unas verónicas superiores, que se le ovacionan, como es merecido. El bicho aguantó cinco varas por una caída, y no muere ningún rocinante. Del segundo toro nada hay digno de mencionar.

Pacomio mata por alto, cerdo y quieto, casi siempre sobre la izquierda, levanta el de Pérez y el matador, entrando derecho, pincha en lomo, da después media buena y hay ovación y petición de oreja.

Segundo.—Negro también, bien criado y de libras. En la pelea se muestra blando y solo resistió los puyazos reglamentarios, sin causar bajas ni dar una mala caída. En los quites el año Pacomio, que vive en la mano de Pérez, banderilleros regulares. José Torres por ayudados y molinetes superiores, da un pinchazo en hueso y una estocada baja. Silencio en el corro.

Tercero.—Castaño, corto de pitones. El triángulo se luce en los quites, sobre todo en dos que remata con medias verónicas de su cosecha (cintuoso general). El toro cumple. Cinco puyazos, dos viticos y un arre. Muy mal banderilleado, pasa á manos de Juanillo (expectación). Belmonte da dos pases con la derecha, que se aplauden con estrépito; después se arriana y sufre un desarme. Sin cuadrar el bicho se arranca de Triana y marca un pinchazo que discute la asamblea, y seguidamente arrea que una estocada que mata, y todos quedan contentos.

Cuatro.—Negro. Unas verónicas de Belmonte y entra en juego la caballería. El bicho se pone al habla cuatro veces por los del chulo, los desmonta á dos y queda sin montar uno. Belmonte, al hacer un quite, es arrollado, pero resulta ileso porque el toro quiere. Pacomio tira de media con valentía, sin perder la cara, y entra una estocada entera en buen sitio, que produce el efecto deseado y le vale una gran ovación, vueltas al ruedo y oreja.

Quinto.—Joséillo escucha aplausos en unas verónicas. El corrido hace una buena pelea. Varas cuatro, una caída y cerro caballos. Toma los palitroses Gallito y suena la música. Joséillo coloca un buen par al cuarto y deja que los chicos completen su obra. Después coge los avíos, se queda solo en los molinetes y da pases por alto y de rodillas, los cuales no producen en el toro el efecto deseado, y vista la equivocación, cambia de táctica y sigue el molinete por bajo; pincha en hueso y termina con un saqueo bajo, que forzosamente no gusta, y arrea que se oyen algunas palmas, no son merecidas.

Sexto.—Justo frente despierto y no lo comen. El último de los de Pérez de la Concha, Belmonte y Rodríguez. Sociedad en comandita, resiste hasta cinco cañazos y quedan á muestra dos acornillas. Catalisimo realiza una fea

Las huelgas en España

Madrid 12, á las 1140 noche.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos facilitó hoy á los periodistas un despacho del gobernador civil de Murcia, comunicándole que, según dice el alcalde de la Unión, reina allí absoluta tranquilidad, y que mañana lunes se reanuda el trabajo en toda la cuenca minera, sin excepción ninguna.

En Barcelona

El gobernador civil de Barcelona comunica que el lunes se abrirán todas las fábricas.

Hoy se celebró un importante mitin obrero, en el que se acordó volver al trabajo, dando por terminada la huelga.

También celebraron otro mitin los obreros del ramo de construcción, acordando convertir la huelga en revolucionaria, mantener la petición de aumento de sueldo y pedir la destitución del gobernador civil y del jefe de policía señor Martorell, encargado de la vigilancia de los anarquistas.

Los exploradores de Zaragoza

Del homenaje á Cavia

Madrid 12, á las 1145 noche.

Han llegado á esta Corte los Exploradores de la sección provincial de Zaragoza, portadores de un mensaje de la ciudad invitada á su hijo esclarecido Mariano de Cavia, con el fausto motivo del ingreso de éste en la Real Academia Española.

Los simpáticos expedicionarios fueron recibidos en el pueblo de Canillejas por los Exploradores madrileños, ante los cuales, formados á lo largo de la carretera, desfilaban sus compa-

Confirmando la labor de Torres Quevedo

bajo analizando la labor de Torres Quevedo, de quien afirmó que representa á la nueva generación de luminosos horizontes. El señor Echeagaray fue objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

Entre vitores y aplausos despidieron los concurrentes al Soberano.

El discurso de S. M. el Rey

Señores: En una sola y hermosa solemnidad realiza esta Academia dos grandes actos de justicia: premia en don Leonardo Torres Quevedo el fecundo esfuerzo de un talento en la plenitud de su acción, es decir, estimúlndolo con los honores rendidos á este español insigne, no solo en el momento de aquel esfuerzo, sino el espíritu de una juventud que, entristecida por el dolor de esta hora, acaso llegue desorientada al trabajo. Y honráis en don José Echeagaray casi al genio todo de un siglo; en cuanto ese período, tormentoso, pero lleno de tantas cosas grandes y de tan nobles ansias, tuvo de humanitario para la vida, de alicud y de emprendedor para la ciencia, de renovador para el derecho, de inquietud generosa en el alma de los pensadores y de los artistas.

Torres Quevedo es hoy el guía. Echeagaray es el monumento ejemplar destacado de su tiempo y levantado sobre una cumbre dominada, desde la cual su vida, iniciada en el severo reconocimiento de la ciencia, movida después por el oleaje de la tribuna y los asaltos de la elocuencia, compartida más tarde entre los números que razonan sin voz y todas las pasiones humanas que van clamando sus dolores, sus dudas, sus tormentos de negación ó de idealidad á través de su teatro, que será siempre inseparable de nuestra historia, señala en la vida de España el milagro de la unidad y el genio, y dice como frente á los desmayos y pesimismo del espíritu español puede ser vario, múltiple, apasionado, y tolerante; austero y profundo para las ideas, luminoso y hasta tumultuario en el arte.

Señores: Frente á estos dos hombres claros, uno á quien esperan los mayores galardones, y el otro que hoy, por los días de tan largo tiempo, y sigue, afortunadamente, tal es la intensidad de su vida, renovándose y reverdeciéndolos en el inacabable camino de su gloria, el Rey de España llega hoy á esta Academia, y sabiendo que puede haber en nombre de la nación toda, se asocia á este honor y á este homenaje, considerándolos un tributo de justicia para los que han debidamente ennoblecido y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

El insigne presidente de la Academia de Ciencias Exactas, con un vigor incomparable de su espíritu y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

Conferencias cuaresmales

Madrid 12, á las 1130 noche.

Con la de hoy han comenzado la serie de conferencias cuaresmales á cargo del canónigo de esta Catedral P. Vázquez Camarasa.

Desarrollando el tema que anunciamos ayer, ha disertado durante una hora sobre en qué consistía la libertad del pensamiento.

El orador hizo un profundo análisis del pensamiento, y de él dedujo dos principios que constituyen el libre pensamiento: a saber:

Primero.—Que el pensar tiene un carácter afirmativo en todas las realidades del mundo inmaterial, lo cual pugna con el criterio esencialmente negativo del racionalismo.

Segundo.—Que según propios testimonios de racionalistas, el pensamiento no puede ser libre.

El pensamiento está condicionado por la verdad, por el testimonio de la autoridad y por la razón. Pensar no puede por ello considerarse con voluntad para dirigirse ó no hacia la verdad, pues ésta es objetiva y no puede responder más que á sí misma, no á conveniencias de la voluntad del oyente.

Embajador de viaje

Madrid 12, á las 1135 noche.

En el mismo tren que ha marchado el Rey don Alfonso XIII—San Sebastián, ha salido para París y Bruselas nuestro embajador en Bélgica, señor marqués de Villalobar.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 12, á las 1140 noche.

En el sudexpreso ha marchado á San Sebastián el Rey, quien estará hasta el miércoles ó jueves.

El domingo de Piñata, en lo que se refiere al desfilé callejero de mascaradas, ha sido un verdadero desastre: solo han salido de éstas unas cuantas y desastradas.

Ha llegado el señor Alvarez, procedente de Oviedo.

Plaza de las Arenas.—Programa: Seis de Pérez de la Concha, para Pacomio, Gallito y Belmonte, que usen en esta corrida su reaparición después de un año de ausencia.

Hay un lleno completo, especialmente en el solar á pesar de lo elevado del precio de las entradas.

Al aparecer las cuadrillas hay palmoteo en honor de Pacomio.

Primer toro.—Es negro, bien puestado y gordito. Perilbeño lo saluda con unas verónicas superiores, que se le ovacionan, como es merecido. El bicho aguantó cinco varas por una caída, y no muere ningún rocinante. Del segundo toro nada hay digno de mencionar.

Pacomio mata por alto, cerdo y quieto, casi siempre sobre la izquierda, levanta el de Pérez y el matador, entrando derecho, pincha en lomo, da después media buena y hay ovación y petición de oreja.

Segundo.—Negro también, bien criado y de libras. En la pelea se muestra blando y solo resistió los puyazos reglamentarios, sin causar bajas ni dar una mala caída. En los quites el año Pacomio, que vive en la mano de Pérez, banderilleros regulares. José Torres por ayudados y molinetes superiores, da un pinchazo en hueso y una estocada baja. Silencio en el corro.

Tercero.—Castaño, corto de pitones. El triángulo se luce en los quites, sobre todo en dos que remata con medias verónicas de su cosecha (cintuoso general). El toro cumple. Cinco puyazos, dos viticos y un arre. Muy mal banderilleado, pasa á manos de Juanillo (expectación). Belmonte da dos pases con la derecha, que se aplauden con estrépito; después se arriana y sufre un desarme. Sin cuadrar el bicho se arranca de Triana y marca un pinchazo que discute la asamblea, y seguidamente arrea que una estocada que mata, y todos quedan contentos.

Cuatro.—Negro. Unas verónicas de Belmonte y entra en juego la caballería. El bicho se pone al habla cuatro veces por los del chulo, los desmonta á dos y queda sin montar uno. Belmonte, al hacer un quite, es arrollado, pero resulta ileso porque el toro quiere. Pacomio tira de media con valentía, sin perder la cara, y entra una estocada entera en buen sitio, que produce el efecto deseado y le vale una gran ovación, vueltas al ruedo y oreja.

Quinto.—Joséillo escucha aplausos en unas verónicas. El corrido hace una buena pelea. Varas cuatro, una caída y cerro caballos. Toma los palitroses Gallito y suena la música. Joséillo coloca un buen par al cuarto y deja que los chicos completen su obra. Después coge los avíos, se queda solo en los molinetes y da pases por alto y de rodillas, los cuales no producen en el toro el efecto deseado, y vista la equivocación, cambia de táctica y sigue el molinete por bajo; pincha en hueso y termina con un saqueo bajo, que forzosamente no gusta, y arrea que se oyen algunas palmas, no son merecidas.

Sexto.—Justo frente despierto y no lo comen. El último de los de Pérez de la Concha, Belmonte y Rodríguez. Sociedad en comandita, resiste hasta cinco cañazos y quedan á muestra dos acornillas. Catalisimo realiza una fea

Confirmando la labor de Torres Quevedo

bajo analizando la labor de Torres Quevedo, de quien afirmó que representa á la nueva generación de luminosos horizontes. El señor Echeagaray fue objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

Entre vitores y aplausos despidieron los concurrentes al Soberano.

El discurso de S. M. el Rey

Señores: En una sola y hermosa solemnidad realiza esta Academia dos grandes actos de justicia: premia en don Leonardo Torres Quevedo el fecundo esfuerzo de un talento en la plenitud de su acción, es decir, estimúlndolo con los honores rendidos á este español insigne, no solo en el momento de aquel esfuerzo, sino el espíritu de una juventud que, entristecida por el dolor de esta hora, acaso llegue desorientada al trabajo. Y honráis en don José Echeagaray casi al genio todo de un siglo; en cuanto ese período, tormentoso, pero lleno de tantas cosas grandes y de tan nobles ansias, tuvo de humanitario para la vida, de alicud y de emprendedor para la ciencia, de renovador para el derecho, de inquietud generosa en el alma de los pensadores y de los artistas.

Torres Quevedo es hoy el guía. Echeagaray es el monumento ejemplar destacado de su tiempo y levantado sobre una cumbre dominada, desde la cual su vida, iniciada en el severo reconocimiento de la ciencia, movida después por el oleaje de la tribuna y los asaltos de la elocuencia, compartida más tarde entre los números que razonan sin voz y todas las pasiones humanas que van clamando sus dolores, sus dudas, sus tormentos de negación ó de idealidad á través de su teatro, que será siempre inseparable de nuestra historia, señala en la vida de España el milagro de la unidad y el genio, y dice como frente á los desmayos y pesimismo del espíritu español puede ser vario, múltiple, apasionado, y tolerante; austero y profundo para las ideas, luminoso y hasta tumultuario en el arte.

Señores: Frente á estos dos hombres claros, uno á quien esperan los mayores galardones, y el otro que hoy, por los días de tan largo tiempo, y sigue, afortunadamente, tal es la intensidad de su vida, renovándose y reverdeciéndolos en el inacabable camino de su gloria, el Rey de España llega hoy á esta Academia, y sabiendo que puede haber en nombre de la nación toda, se asocia á este honor y á este homenaje, considerándolos un tributo de justicia para los que han debidamente ennoblecido y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

El insigne presidente de la Academia de Ciencias Exactas, con un vigor incomparable de su espíritu y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

Conferencias cuaresmales

Madrid 12, á las 1130 noche.

Con la de hoy han comenzado la serie de conferencias cuaresmales á cargo del canónigo de esta Catedral P. Vázquez Camarasa.

Desarrollando el tema que anunciamos ayer, ha disertado durante una hora sobre en qué consistía la libertad del pensamiento.

El orador hizo un profundo análisis del pensamiento, y de él dedujo dos principios que constituyen el libre pensamiento: a saber:

Primero.—Que el pensar tiene un carácter afirmativo en todas las realidades del mundo inmaterial, lo cual pugna con el criterio esencialmente negativo del racionalismo.

Segundo.—Que según propios testimonios de racionalistas, el pensamiento no puede ser libre.

El pensamiento está condicionado por la verdad, por el testimonio de la autoridad y por la razón. Pensar no puede por ello considerarse con voluntad para dirigirse ó no hacia la verdad, pues ésta es objetiva y no puede responder más que á sí misma, no á conveniencias de la voluntad del oyente.

Embajador de viaje

Madrid 12, á las 1135 noche.

En el mismo tren que ha marchado el Rey don Alfonso XIII—San Sebastián, ha salido para París y Bruselas nuestro embajador en Bélgica, señor marqués de Villalobar.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 12, á las 1140 noche.

En el sudexpreso ha marchado á San Sebastián el Rey, quien estará hasta el miércoles ó jueves.

El domingo de Piñata, en lo que se refiere al desfilé callejero de mascaradas, ha sido un verdadero desastre: solo han salido de éstas unas cuantas y desastradas.

Ha llegado el señor Alvarez, procedente de Oviedo.

Plaza de las Arenas.—Programa: Seis de Pérez de la Concha, para Pacomio, Gallito y Belmonte, que usen en esta corrida su reaparición después de un año de ausencia.

Hay un lleno completo, especialmente en el solar á pesar de lo elevado del precio de las entradas.

Al aparecer las cuadrillas hay palmoteo en honor de Pacomio.

Primer toro.—Es negro, bien puestado y gordito. Perilbeño lo saluda con unas verónicas superiores, que se le ovacionan, como es merecido. El bicho aguantó cinco varas por una caída, y no muere ningún rocinante. Del segundo toro nada hay digno de mencionar.

Pacomio mata por alto, cerdo y quieto, casi siempre sobre la izquierda, levanta el de Pérez y el matador, entrando derecho, pincha en lomo, da después media buena y hay ovación y petición de oreja.

Segundo.—Negro también, bien criado y de libras. En la pelea se muestra blando y solo resistió los puyazos reglamentarios, sin causar bajas ni dar una mala caída. En los quites el año Pacomio, que vive en la mano de Pérez, banderilleros regulares. José Torres por ayudados y molinetes superiores, da un pinchazo en hueso y una estocada baja. Silencio en el corro.

Tercero.—Castaño, corto de pitones. El triángulo se luce en los quites, sobre todo en dos que remata con medias verónicas de su cosecha (cintuoso general). El toro cumple. Cinco puyazos, dos viticos y un arre. Muy mal banderilleado, pasa á manos de Juanillo (expectación). Belmonte da dos pases con la derecha, que se aplauden con estrépito; después se arriana y sufre un desarme. Sin cuadrar el bicho se arranca de Triana y marca un pinchazo que discute la asamblea, y seguidamente arrea que una estocada que mata, y todos quedan contentos.

Cuatro.—Negro. Unas verónicas de Belmonte y entra en juego la caballería. El bicho se pone al habla cuatro veces por los del chulo, los desmonta á dos y queda sin montar uno. Belmonte, al hacer un quite, es arrollado, pero resulta ileso porque el toro quiere. Pacomio tira de media con valentía, sin perder la cara, y entra una estocada entera en buen sitio, que produce el efecto deseado y le vale una gran ovación, vueltas al ruedo y oreja.

Quinto.—Joséillo escucha aplausos en unas verónicas. El corrido hace una buena pelea. Varas cuatro, una caída y cerro caballos. Toma los palitroses Gallito y suena la música. Joséillo coloca un buen par al cuarto y deja que los chicos completen su obra. Después coge los avíos, se queda solo en los molinetes y da pases por alto y de rodillas, los cuales no producen en el toro el efecto deseado, y vista la equivocación, cambia de táctica y sigue el molinete por bajo; pincha en hueso y termina con un saqueo bajo, que forzosamente no gusta, y arrea que se oyen algunas palmas, no son merecidas.

Sexto.—Justo frente despierto y no lo comen. El último de los de Pérez de la Concha, Belmonte y Rodríguez. Sociedad en comandita, resiste hasta cinco cañazos y quedan á muestra dos acornillas. Catalisimo realiza una fea

Confirmando la labor de Torres Quevedo

bajo analizando la labor de Torres Quevedo, de quien afirmó que representa á la nueva generación de luminosos horizontes. El señor Echeagaray fue objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

Entre vitores y aplausos despidieron los concurrentes al Soberano.

El discurso de S. M. el Rey

Señores: En una sola y hermosa solemnidad realiza esta Academia dos grandes actos de justicia: premia en don Leonardo Torres Quevedo el fecundo esfuerzo de un talento en la plenitud de su acción, es decir, estimúlndolo con los honores rendidos á este español insigne, no solo en el momento de aquel esfuerzo, sino el espíritu de una juventud que, entristecida por el dolor de esta hora, acaso llegue desorientada al trabajo. Y honráis en don José Echeagaray casi al genio todo de un siglo; en cuanto ese período, tormentoso, pero lleno de tantas cosas grandes y de tan nobles ansias, tuvo de humanitario para la vida, de alicud y de emprendedor para la ciencia, de renovador para el derecho, de inquietud generosa en el alma de los pensadores y de los artistas.

Torres Quevedo es hoy el guía. Echeagaray es el monumento ejemplar destacado de su tiempo y levantado sobre una cumbre dominada, desde la cual su vida, iniciada en el severo reconocimiento de la ciencia, movida después por el oleaje de la tribuna y los asaltos de la elocuencia, compartida más tarde entre los números que razonan sin voz y todas las pasiones humanas que van clamando sus dolores, sus dudas, sus tormentos de negación ó de idealidad á través de su teatro, que será siempre inseparable de nuestra historia, señala en la vida de España el milagro de la unidad y el genio, y dice como frente á los desmayos y pesimismo del espíritu español puede ser vario, múltiple, apasionado, y tolerante; austero y profundo para las ideas, luminoso y hasta tumultuario en el arte.

Señores: Frente á estos dos hombres claros, uno á quien esperan los mayores galardones, y el otro que hoy, por los días de tan largo tiempo, y sigue, afortunadamente, tal es la intensidad de su vida, renovándose y reverdeciéndolos en el inacabable camino de su gloria, el Rey de España llega hoy á esta Academia, y sabiendo que puede haber en nombre de la nación toda, se asocia á este honor y á este homenaje, considerándolos un tributo de justicia para los que han debidamente ennoblecido y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

El insigne presidente de la Academia de Ciencias Exactas, con un vigor incomparable de su espíritu y un ejemplo alentador para los demás, con que se afirma la esperanza. (Grandes aplausos. El auditorio permaneció en pie mientras leyó Su Majestad.)

Don Alfonso XIII, con objeto de que hablase el último el señor Echeagaray, alteró lo dispuesto por la etiqueta, haciéndolo él antes.

Conferencias cuaresmales

Madrid 12, á las 1130 noche.

Con la de hoy han comenzado la serie de conferencias cuaresmales á cargo del canónigo de esta Catedral P. Vázquez Camarasa.

Desarrollando el tema que anunciamos ayer, ha disertado durante una hora sobre en qué consistía la libertad del pensamiento.

El orador hizo un profundo análisis del pensamiento, y de él dedujo dos principios que constituyen el libre pensamiento: a saber:

Primero.—Que el pensar tiene un carácter afirmativo en todas las realidades del mundo inmaterial, lo cual pugna con el criterio esencialmente negativo del racionalismo.

Segundo.—Que según propios testimonios de racionalistas, el pensamiento no puede ser libre.

El pensamiento está condicionado por la verdad, por el testimonio de la autoridad y por la razón. Pensar no puede por ello considerarse con voluntad para dirigirse ó no hacia la verdad, pues ésta es objetiva y no puede responder más que á sí misma, no á conveniencias de la voluntad del oyente.

Embajador de viaje

Madrid 12, á las 1135 noche.

En el mismo tren que ha marchado el Rey don Alfonso XIII—San Sebastián, ha salido para París y Bruselas nuestro embajador en Bélgica, señor marqués de Villalobar.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 12, á las 1140 noche.

En el sudexpreso ha marchado á San Sebastián el Rey, quien estará hasta el miércoles ó jueves.

El domingo de Piñata, en lo que se refiere al desfilé callejero de mascaradas, ha sido un verdadero desastre: solo han salido de éstas unas cuantas y desastradas.

Ha llegado el señor Alvarez, procedente de Oviedo.

Plaza de las Arenas.—Programa: Seis de Pérez de la Concha, para Pacomio, Gallito y Belmonte, que usen en esta corrida su reaparición después de un año de ausencia.

Hay un lleno completo, especialmente en el solar á pesar de lo elevado del precio de las entradas.

Al aparecer las cuadrillas hay palmoteo en honor de Pacomio.

Primer toro.—Es negro, bien puestado y gordito. Perilbeño lo saluda con unas verónicas superiores, que se le ovacionan, como es merecido. El bicho aguantó cinco varas por una caída, y no muere ningún rocinante. Del segundo toro nada hay digno de mencionar.

Pacomio mata por alto, cerdo y quieto, casi siempre sobre la izquierda, levanta el de Pérez y el matador, entrando derecho, pincha en lomo, da después media buena y hay ovación y petición de oreja.

Segundo.—Negro también, bien criado y de libras. En la pelea se muestra blando y solo resistió los puyazos reglamentarios, sin causar bajas ni dar una mala caída. En los quites el año Pacomio, que vive en la mano de Pérez, banderilleros regulares. José Torres por ayudados y molinetes superiores, da un pinchazo en hueso y una estocada baja. Silencio en el corro.

Tercero.—Castaño, corto de pitones. El triángulo se luce en los quites, sobre todo en dos que remata con medias verónicas de su cosecha (cintuoso general). El toro cumple. Cinco puyazos, dos viticos y un arre. Muy mal banderilleado, pasa á manos de Juanillo (expectación). Belmonte da dos pases con la derecha, que se aplauden con estrépito; después se arriana y sufre un desarme. Sin cuadrar el bicho se arranca de Triana y marca un pinchazo que discute la asamblea, y seguidamente arrea que una estocada que mata, y todos quedan contentos.

Cuatro.—Negro. Unas verónicas de Belmonte y entra en juego la caballería. El bicho se pone al habla cuatro veces por los del chulo, los desmonta á dos y queda sin

Burgmeister, Santa Lucía. Nachmann, Hladofogo. Santa Bárbara, Sitago. Theodor, Ciudad de Praga. Wilbova, Viena. Tago, Braza. Hom, San Nicolás. Veta, Mayo.

Conferencias radiotelegráficas

Sección exclusiva para "Las Provincias" de 10 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: "Al Norte del Aisne, la lucha de la artillería ha sido muy activa, así como en la región del bosque de Eutes, al Sur de la villa Aux Bone.

En la orilla izquierda del Mosa, el bombardeo ha sido muy intenso, y en la región de Bettencourt, en la orilla derecha del mismo río, un pequeño ataque con granadas de mano cerca del bosque de Carre (donde de Yotra), fué fuertemente rechazado por los franceses.

Al Este del frente de Douaumont, y en la región del fuerte de Vaux, donde los alemanes no han vuelto a hacer ninguna tentativa nueva para apoderarse de la meseta que domina el fuerte, continúa muy violento el bombardeo.

En el Wever, ayer, al amanecer, y después de una operación de la artillería, los alemanes tomaron a los franceses una trinchera que se prolonga al camino de Elix, al Norte de Eix.

Lo que dice un corresponsal

El corresponsal de Le Petit Parisien en Salónica ha telegrafado a su periódico que, según informaciones de origen fidedigno, recibidas en Sofía, que el lunes último, numerosos grupos de campesinos y mujeres hicieron una manifestación violenta contra el Rey y contra H. Radostawoff, en la que gritaron: "Abajo los alemanes", queremos la paz.

Establóse una lucha entre la multitud y la policía, resultando cinco muertos y unos veinte heridos.

Por otra parte—dice el corresponsal—asegurase que algunos oficiales acusados de haber conspirado contra la vida del Rey Fernando han sido fusilados en Sofía, donde también han sido detenidos gran número de estudiantes.

por haber organizado una manifestación anti-alemana.

Parte oficial francés de las diez de la noche

Dice así: Al Sur de Somme ha habido gran bombardeo contra las posiciones alemanas de la región de Maucort, y en el Oise y el Aisne, principalmente contra las obras de defensa de Nouvron.

En Argona también ha habido bombardeo francés dirigido al bosque de Cheppy, dando por resultado la destrucción de varios observatorios alemanes.

Al Norte de Verdun no ha habido ninguna acción digna de mención.

La artillería francesa de grueso calibre ha bombardeado la altura de Poivre, y las baterías alemanas emplazadas en la región de Souvremont.

En Pau-de-Sapt han sido destruidas las trincheras alemanas de la región de Senones.

Esta mañana, el teniente francés M. Grugnemor, ha derribado a un avión alemán, que cayó envuelto en llamas, cerca de Thiesfort.

Es el octavo avión que derriba este piloto. Seis de ellos cayeron junto a las trincheras francesas.

Otro avión francés derribó a otro enemigo cerca de Domacort.

Los tripulantes de ambos aviones alemanes fallecieron.

En el transcurso de la semana pasada, el

grupo de nuestros aviones han tenido 18 combates aéreos en la región de Apein, habiendo buido los aviones alemanes.

Compañía Nacional Telegrafía sin hilos

Información inglesa

De Londres a Aranjuez

Parte oficial ruso

Un comunicado oficial ruso dice que el enemigo atacó con fuerzas considerables al Este de Kossloff, en el Strypa superior, pero fué rechazado con grandes pérdidas.

Dos partidas considerables de exploradores alemanes que intentaron aproximarse a nuestras trincheras, próximas a los ríos Oudavne e Insurrey, fueron dispersadas por nuestros tiros.

Nuestra artillería de grueso calibre dispersó a una columna enemiga que marchaba por la región de Hauce, a la derecha de las posiciones de Dvinsk.

La artillería alemana cañoneó durante hora y media la estación de Kalkouny.

En la región del Strypa medio, durante un encuentro de nuestros exploradores con los puestos enemigos, hicimos algunos prisioneros.

Al Este de Erzenovich, nuestra artillería cañoneó, con buen éxito, una batería enemiga en marcha, y observamos la explosión de los proyectiles sobre los cañones y arzones.

En el frente del Cáucaso continúa nuestro avance.

Las pérdidas de los aliados

Dicen de París que el general Gallieni ha manifestado en Consejo de oficiales que las bajas de los franceses se elevan a dos millones y medio, distribuidos en la forma siguiente:

- Muertos, 800.000.
- Heridos graves, 400.000.
- Heridos leves, 1.000.000.
- Desaparecidos, 300.000.

Las bajas de los ingleses se elevan a cuatrocientos mil hombres.

Compañía Nacional Telegrafía sin hilos

Información alemana

De Nordeich a Aranjuez

Comunicado oficial alemán

Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de la guerra, que al Nordeste de Neuvillo hicieron los alemanes estallar una mina y ocuparon el hoyo.

En la región al Oeste del Mosa, el enemigo se cansó en sus infructuosas tentativas para conquistar las posiciones perdidas, y tuvieron grandes pérdidas, y en las alturas al Este del río y en la altura del Weover ha habido lucha de artillería.

Las cifras de las pérdidas enemigas, según los partes del 29 de febrero, son las siguientes: 430 oficiales, 26.042 soldados, 149 cañones, entre ellos, 41 de grueso calibre, y 202 ametralladoras.

En Oberfept fueron rechazadas varias tentativas de avance del enemigo. En los teatros de operaciones Orientales y en los Balcanes no ha ocurrido nada digno de mención.

Parte oficial de Viena

En la cabeza de puente de Gorizia, cerca de la ciudad, y en la alta meseta de Verdo, ha habido muy cañoneo por la artillería italiana. En Carinia también ha demostado actividad la artillería enemiga.

Compañía Nacional Telegrafía sin hilos

SOCIEDADES

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia celebrará junta general ordinaria en su domicilio social (Mar. 21).

—La junta directiva de la Dependencia Municipal ha quedado constituida en la forma siguiente:

- Presidente, Joaquín Martí; vice primero, sus Miralles; vice segundo, Antonio Chacón; secretario de actas, Rafael Serra; vice secretario, Antonio Sánchez; vice, Joaquín Gil; Fito; bibliotecario, José, Constantino del sello, Arturo Mied; vocales: Juan Rafael López, Manuel Penabaz, Ignacio José Jesús Monzón y Ernesto Beltrán.



FUERZA VIGOR Y JUVENTUD EL ELIXIR CALLOL

GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

Formula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL. Acelera Convalecencias. Venta farm. y drog. Aumenta el Apetito. Pídanse prospectos a Callol-Barcelona.

L'IDEAL

Sombrias y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, challán



El molino más formidable. POZOS ARTESIANOS. Ap. descubridor de aguas. Depósitos de cemento armado. BOMBAS Y NORIAS. Figueras: Alcalá, 20. Madrid: Paz, 26, Valencia.

Carbón fragua

485 pesetas toneladas, sobre vagón 4 domicilio.—Pedidos a Empresa American Styles, S. A., Pto. Querol, 9, teléfono 947.

Se desean

dos salas con buen sol, claridad, buen patio y buena calefacción, para una temporada.—Razón, calle de Juristas, núm. 2, tercera puerta, de dos a tres tarde.

ALMONEDA

con argén.—Calle Pintor Sorolla, núm. 27, 2.º piso.—Iniciada, de 9 a 12 mañana y de 2 a 4 tarde.

Se desean

hospedes para estar como en familia; mobiliario nuevo, y se desean alobas amuebladas.—Calle Teatro Principal, calle Ballesteros, núm. 1, piso segundo.

Carruaje industrial

Se vende, en muy buen uso.—Razón: Paz, núm. 36, casa Horra.

Dependiente de farmacia

Se necesita uno para estar interno y que esté bien impuesto en el negocio.—Farmacia de Dr. Solana, Benlloch, 17, Caballero (Valencia).

MARMOLES

GRANDES TALLERES. S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas. Miguetele, 3.—Valencia

Carbón Antracita

El mejor para cocinas económicas y estufas; 4.375 ptas. los 50 kilos, y 795 ptas. los 100 kilos, servido domicilio.—Pedidos a Empresa American Styles, S. A., Pto. Querol, 9, teléfono 947.

Línea de Pinillos

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al BRASIL-PLATA CON SALIDAS FIJAS MENSUALES. Salidas de Valencia. Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires. Vapor Balmes, el día 26 de marzo.

Admiten carga y pasaje en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª clase se les sirve la comida en mesa.

NOTA.—Se previene a los señores cargadores y pasajeros, que a partir del presente mes de marzo y hasta nuevo aviso, quedan suspendidas las salidas del 18 de cada mes.

Directo para Canarias, Puerto Rico y Habana. Saldrá el día 21 de marzo el rápido y magnífico vapor INFANTA ISABEL.

Admiten, además, carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga, con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarán, Nuovitas, Puerto-Príncipe, Gibara, Bayamo y Nipo, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58.—Teléfono, 928.

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Plácese en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Versos de la juventud

Por TEODORO LLORENTE

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas

VINO Y JARABE DE DUSART

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

BUQUES DINERO Lápidas

Vapores combinados Co-reos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos. Servicio diario para los puertos de ITALIA.

Vapor para CETTE, saldrá trise-manal.

Vapor para CETTE y MARSELLA, saldrá los sábados a las seis de la tarde.

Nota.—Los pasajes se expendrán solo hasta medio día. Informar: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Compañía sevillana. El vapor AZNALFARACHE saldrá el día 13 del actual para Barcelona, Cete y Marsella. Consignatarios: Sucesores de Bar-toreches, calle de Colón, 64.—En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle núm. 6.

Compañía de vapores Vi-nueses, de Sevilla. El vapor ANDALUCIA saldrá el día 14 de marzo directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ARAGON saldrá el día 15 de marzo directo para Málaga, Cá-diz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: P. y M. Ferrer, plaza de Tetuán, núm. 10.—Agente, Vicente Carles Lagerada, Chapá, 25, Grao.

Aprendiz Gramófono

Se vende un completamente nuevo, de marca legítima, con una gran colección de discos. Se dará por un precio increíble.—Calle del Bisbe, núm. 11.

Caballero

Necesita sala y alcobas, amueblada, con luz eléctrica, para estudio, que no haya ni muebles ni huéspedes y si personas honradas y cristianas.—Razón: Avelanas, 22 duplicado, bajo. Déjese tarjeta.

Desinfectad con Creolina Vallés

Producto recomendado por todos los técnicos y utilizado en las grandes ciudades como insustituible, por su poder antiséptico, microbicida y desodorante. No es venenoso ni ataca los metales ni las ropas. Se vende en las principales droguerías.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, pral. (teléfono núm. 888), y procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si las posturas fuesen aceptables, el día VEINTISEIS del actual, a las dos horas de la tarde, en la Casa Ayuntamiento de Betanzos, ante el notario de Liria D. Francisco Bosch, la finca siguiente:

En esta capital

Una casa situada en esta capital, calle de Burguerías, núm. 2 (junto a la Iglesia de la Compañía), que se compone de casa baja con naya, escalera y cocina, que da acceso a entresuelo y tres habitaciones con porches; lindante por derecha, con D. Manuel Martínez; izquierda, con D. Manuel Martínez; y por delante, con D. Manuel Martínez. La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

No tendréis más canas

usando el TINTE PERSA PRO. GRESIVO. La tintura de color de la quinta.—Precio del frasco, TRES PESETAS.—Pídanse en las siguientes droguerías: Sala y Arnaiz, plaza del Mercado; El Aguila, Bajada del Mercado; Las Barcas, calle Moratín; Colón, calle de Serranos; San José, plaza Congregación.

unión la dicha de Herminia, y mi corazón me dice que en ella va la desgracia eterna de mi hijo. En nombre del cielo, Enrique, renuncia a ese matrimonio. En nombre de nuestro amor, o lo suplico...!

—Querida Berta, conociendo vuestro buen juicio, como lo conozco, me sorprende vuestra insistencia; no admito que me habéis así sin tener graves motivos para ello. Hacedme conocer esos motivos. ¿Sabéis en contra de la ternura que he depositado en él?

—¡Bos me libré de calumnias! a ese joven exclamó la señora de Nathón.—No sé nada de él que no sea altamente favorable y honroso.

—Y, sin embargo, desconfiáis de él y rechazáis su alianza con una exaltación que raya en locura.

—Tendéis siempre razón, Enrique; mi esposo es locura, lo comprendo, pero respetado, es lo ruego. Enrique, recordad que durante diez y siete años no hemos tenido más que un alma; una misma voluntad. Nuestra mutua felicidad ha sido inmensa y sin nubes. ¿Verdad, Enrique? Y bien, hoy os suplico de volveros a unir, ese matrimonio. Solo vos y yo conocemos los proyectos que habéis formado. Herminia los ignora; Armando no los ha podido adivinar. Renunciando a ellos, a nadie lastimáis, y a mí me proporcionaréis una inmensa alegría.

—¡Ah!—murmuró el conde.—si yo hubiera podido adivinarlos.

—Esto fué dicho como para sí mismo, pero Berta cogió al vuelo estas palabras, y dijo: —¿Si lo habéis sabido? ¿Pues ya lo sabéis? Y como aún es tiempo.

—Pues no ¡ya no es tiempo! Estaba tan seguro de vuestra aprobación, creía al daros esa nueva, haceros tan dichosa, que para que fuese en un todo completa, hace una hora que he prometido Herminia a Armando.

—¿Qué habéis hecho, Enrique? ¿Qué habéis hecho?—balbuceó Berta, y cubrió su rostro con ambas manos.

—Creía asegurar la felicidad de nuestra

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia

Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecados, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Delegado: D. Benito Añet, Mar, núm. 23, Valencia

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALECENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE de Deschiens

Hémoglobine

Todos los Médicos prescriben que este Hierro vital sea la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la curada a los ferruginos, etc. De sales, París.—PARIS.

Armando se colocó cerca del Arco del Triunfo y miraba maquinalmente a los carruajes que pasaban y los jinetes que ganaban el Bosque por la avenida de la Emperatriz, cuando de repente sus ojos se fijaron en un caballo de pura raza que pisaba de veloz pasos de él.

—¡Hermoso animal!—se dijo Armando sorprendido agradablemente.—Se parece de una manera extraordinaria a mi Norma; si no tuviera seguridad de que está en la cuadra, creería que era mi yegua favorita.

Y después de haber estudiado la montura, levantó insensiblemente los ojos al jinete que montaba la yegua y se le explicó todo perfectamente.

El jinete no era otro que el bello Augusto, muy vestido, muy angustiado, con chaleco y chaquet de su señor, y un magnífico cigarrero en la boca de igual procedencia.

Le dieron ganas a Armando de aproximarse y administrar el atrevido criado una buena rección; pero pensó en el escándalo que iba a producir haciéndose el héroe de una escena ridícula, y por esta razón se detuvo, prometiéndose que el bello Augusto no perdería nada por esperar.

Mientras que Armando se dirigía a los Campos Eliseos, el señor de Nathón entraba en el cuarto de la condesa.

Tenía la fisonomía radiante del hombre feliz, y quería que su mujer participase de su alegría.

—¿Qué buena nueva me traéis, amigo mío?—le dijo Berta al verle.

—Una que creo os ha de gustar.

—¿De qué se trata?

—De asegurar la dicha de uno de los seres que más amáis.

—Entonces se trata de vos, de Herminia o de Blanca.

Y diciendo esto, la condesa pensaba en Armando; pero no se atrevía a pronunciar su nombre.

—Se trata de Herminia—dijo el conde.—De acuerdo con viva curiosidad, pues no sé qué dicha mayor puede alcanzarse a la que tiene ya siendo vuestra hija.

—Como sois buena madre, y amáis tierua-

mente a vuestra hija, habéis pensado con sentimiento más de una vez en que, tarde o temprano, tendréis que separaros de ella, confiado a un extraño el cuidado de hacerla dichosa.

—¡Oh, sí!—contestó la condesa;—esa idea me preocupa muchas veces.

—Por lo tanto, estaréis contenta al saber que el hombre a quien confiaréis vuestro tesoro será digno de poseerlo.

—Confieso que esa idea me hará muy feliz. Entonces, querida Berta, alegraros, porque he elegido un marido sin igual para nuestra hija. ¿Veis como mi nueva es buena?

—Me colma de alegría! Pero ese marido modelo, ese incomparable Félix, ¿no le conocéis de hoy, supongo?

—Le conozco hace tiempo; pero le estudiaba, le observaba.

—¿Por qué no me habéis hablado de él hasta hoy?

—Para proporcionaros una alegría completa. Porque comprendo, en mi experiencia de la vida, y sabiendo que me dejaréis el cuidado de buscar un ser que labrara la felicidad de esa niña tan querida y tan candida. No he querido decir nada hasta encontrar un hombre que fuera aceptado por vos, como por mí. ¿Os parece que he obrado bien?

—Ya sabéis, querida Enrique, que todo lo que hacéis merece mi aprobación; sois el mejor de los hombres, como sois también el más amado.

El conde estrechó a Berta en sus brazos; pues a pesar de que llevaban diez y siete años de matrimonio, la quería siempre con infinita ternura.

La condesa, mirando a su marido con encantadora sonrisa, le dijo: —Decidme el nombre del que va a ser mi hijo.

—¿No lo habéis adivinado ya?

—¿Cómo adivinado? ¿Le conozco por ventura?

—Mucho... Y le amáis también.

—¿Yo?

—Sí, querida mía.

Mientras el conde pronunciaba estas palabras, la luz brotó en el entendimiento de Ber-

(Se continuará)